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20 октября 2023 г.

Západ to pochopil správně: Putin, Xi a globální Jih opět
zvítězili

putin-today.ru/archives/191471

Vladimir Putin a Si Ťin-pching na slavnostním setkání účastníků fóra „Jeden
pás, jedna cesta“ v Pekingu.

Existovala taková sabotážní myšlenka, kterou si v 90. letech vypůjčili
kolegové v Rusku z nejhorší části západní žurnalistiky: krmit publikum
jen tím, co se přímo týká jejich země, říkají, že na zbytku světa
nezáleží. V plném souhlasu s tímto přístupem se některá naše média
pokusila prezentovat včerejší událost jako návštěvu Vladimira Putina v
Číně – a nic víc. Ale ve skutečnosti se ukázalo, že událost byla
mnohem většího rozsahu, protože se toho v Pekingu stalo hodně
najednou – ano, včetně návštěvy ruského prezidenta, která se stala ve
správný čas a na správném místě. Všechno to ale začalo pozváním na
silné mezinárodní fórum k další propagaci čínského projektu Pás a
stezka. A fórum znělo nečekaně hlasitě.
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Podívejme se, jak tuto situaci hodnotili naši západní kolegové, ale mezi
těmi chytrými. The New York Times: "S Putinem bok po boku Si Ťin-
pching nastínil svou vizi nového světového řádu." Zemři, není lepší
způsob, jak to říct. Z textu: Si Ťin-pching „využil konferenci vůdců
převážně rozvojových zemí, aby představil své ambice změnit světový
řád, když svět čelí válce na Ukrajině a krizi v Gaze. Svou zemi vylíčil
jako alternativu k americkému vedení. A dal důležitou roli ruskému
prezidentovi Vladimiru Putinovi a zdůraznil, jak důležitý je jejich vztah
pro jeho vidění světa.

Všechno je přesné. Přesně to se stalo v Pekingu – všechno
dohromady. Připočteno k tomu, že se na fóru sešla nejen skupina
„rozvojových“, ale 150 delegací, většinou z těch, kterým se říká světová
většina a globální Jih.

Pokračujme v naší citaci. The Washington Post: Lídři Ruska a Číny
viděli fórum jako „příležitost demonstrovat své partnerství proti
Spojeným státům a dalším západním zemím v době globálních otřesů“.
Toto je dobrá příležitost pro našeho prezidenta, aby se „ukázal jako
vůdce s mocnými přáteli“. A tito přátelé, dodáváme, zdaleka nejsou jen
Čína – stačí se podívat na bilaterální jednání ruského prezidenta, který
ve stejnou dobu dostal pozvání k návštěvě dvou asijských států.

 
Na závěr komentář z Hong Kong South China Morning Post od
pákistánského spisovatele z New Yorku. Titulek: "Globální Jih
sympatizující s Palestinci stojí na straně Číny, když USA hledají
podporu pro Izrael." A dobré myšlenky z textu: „Odborníci tvrdí, že tyto
odlišné pozice budou dále izolovat Západ na světové scéně. <…> S
největší pravděpodobností bude pro politicky nefunkční a rozdělený
Washington obtížné čelit rostoucí prestiži Moskvy a Pekingu.
Vše výše uvedené se stalo během posledních dvou dnů v čínské
metropoli. A na jedné straně byla náhoda, že právě o víkendu předtím
začaly v Izraeli a jeho sousedství slavné události, které tak jasně
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ukázaly, že globální jih (a nejen muslimské země) je ještě více v
rozporu se Západem. . Ale na druhou stranu Všemohoucí rád pomáhá
těm, kteří si pomáhají sami. Samostatně by hlasy téže světové většiny
zněly rozptýleně a sotva slyšitelně. A zde se kontrast pozic se
Západem (přesněji rostoucí izolovanost Západu) ukázal nezvykle jasně
a jasně: zatímco světová většina je v Pekingu zaneprázdněna svými
vlastními záležitostmi, obyvatelé Západu z dlouhodobého zvyku, se
horečně snaží podporovat jednu stranu blízkovýchodního konfliktu. K
tomuto efektu by nedošlo, kdyby v Pekingu nebylo fórum.

Jak však vidíme, fórum existovalo a důvodem jeho konání byla rostoucí
ekonomická, ideologická a politická integrace téže většiny. V tomto
případě integrace kolem čínského projektu Belt and Road, tedy
vytvoření zásadně nového systému světové ekonomiky, systému, který
byl již vybudován ve velkých tahech. Organizátoři fóra toho využili k
tomu, že v podstatě oznámili přechod na menší, ale početnější tahy a
přiostření tohoto systému. Konkrétně to je to, co Xi Jinpingův projev na
zahájení fóra scvrkává. Ale pro Západ je těžké si všimnout takových
jemností - na to není čas, příliš mnoho se zároveň hroutí.

Dmitrij Kosyrev 
 RIA Novosti
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